Posudek na bakalářskou práci Barbory Novotné „Výchovně léčebné oddělení 
Přestavlky. Nejčastější příčiny umístění dětí a mladistvých do tohoto zařízení“
Autorka se svou prací snažila zjistit, zda umístění do zařízení je způsobeno poměry v rodině chovance. Vychází z významu rodiny pro vývoj dítěte a přechází k diskusi o náhradní péči, která je v České republice stále v převládající formě výchovného zařízení.
Autorka přistoupila ke svému úkolu velmi zodpovědně, zdá se dokonce s jistou dávkou zaujetí ne-li nadšení. To je dobře, zejména, když jsou poznatky z výzkumu podepřeny teoretickými znalostmi. Z nich autorka vychází a v úvodu (kapitola 1) a zejména v kapitole 2, 3 a 6. Kapitoly 4 a 5 se zabývají dětmi a zařízením, v němž jsou umístěny. Samotný výzkum je obsažen v kapitole 7, kde jsou analyzovány konkrétní případy. Autorka zjišťuje, že převaha případů potvrzuje její hypotézu, že je to rodina, resp. nevhodné poměry v ní, jež vedou k umístění dítěte do výchovného zařízení. Tyto nevhodné faktory autorka charakterizuje a dospívá k závěru, že děti musí být umístěny do ústavu protože jsou agresivní, negativistické, emočně nestabilní, neposlušné. V některých případech lze dětem pomoci se osamostatnit, v jiných bohužel zůstávají závislé na ústavní či jiné pomoci. Bohužel je to nejen rodina, která způsobuje, že děti jsou těžko vychovávatelné, ale i rigidní podmínky samotného zařízení.

Transformace systému výchovy těchto dětí by měla naději zejména pokud dojde k „sanaci“ rodin a také prevenci vývoje směrem k dysfunkci rodiny. Vedle teoretického studia a terénní práce bylo autorce umožněno studovat i materiály chovanců. Na závěr práce je umístěn seznam použité literatury, který je opravdu bohatý a je jen dalším dokladem velmi seriózního přístupu autorky k zadání. Práce má nadnormativní počet stran a je doplněna grafem, tabulkami a dalšími přílohovými dokumenty.
Jsem přesvědčen, že práce Barbory Novotné patří do kategorie nadstandard a tak navrhuji známku výborně.
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